

浙江省初中数学优质课评比在衢州举行

东港中学教师王宇宏荣获一等奖

本报讯(记者 徐丽佳 通讯员 虞晓辉)近日,东港中学教师王宇宏的一堂主题为“数说舟山旅游”的数学课,在浙江省初中数学优质课评比中脱颖而出,荣获一等奖。

“比赛中我抽到的课题主题是数据应用举例分析,课堂设计中,我以舟山旅游为课堂主线,在引导学生掌握数据处理方法的同时,展示舟山旅游业发展对经济的带动作用。”王宇宏说,因为这个主题是新课标中新增的内容,没有以往经验可供参考,网上可供查询的资料也很少。

备课期间,王宇宏依靠平时的教学积累精心进行课堂设计,并

进行课堂实践,同时结合其他有经验的教师及市、区教研员的建议,不断进行内容修改,最终完成终稿。“新课标提出,要让学生能够用数学的眼光去观察现实世界,用数学的思维思考现实世界,用数学的语言表达现实世界。”王宇宏说,课堂上,大量数据来自各官方网站,希望通过这些真实的数据让学生在上课时更有真实感和生活感,更好地培养学生统计数据和数据分析的观念。

作为一名90后教师,自2013年参加工作以来,王宇宏一直从事数学教学。这次能够获得一等奖,王宇宏表示十分开心,更感谢学校一直以来不遗余力地培养青

年教师,尤其是通过青年教师发展驿站畅通教师提升渠道。他表示:“作为一名青年教师,我将以

此次比赛为起点,继续不断学习提升自我,为学生呈现更好的课堂教学。”

■相关链接

东港中学青年教师发展驿站简介

东港中学青年教师发展驿站于2020年成立,旨在通过规范青年教师培训工作,加强培训内容的针对性和实效性,全面提升青年教师素质,促进青年教师专业成长,进一步提高学校教学水平。

“平时,我们会通过驿站开展各项培训活动,定期举办青年教师的课堂教学比武、板书比赛、教学常规评比等,以训促学、以赛促研、以评促思。”东港中学教务处主任贺彦斌表示,通过青年教师发展驿站,不仅可以丰富教师的教育理论知识,更能对教师职业有更深入的理解。教师不仅是一个“施教者”,更是一个“学习者”,只有不断地学习提高,才能更好地教书育人。

柑橘丰收投售忙

近期,六横柑橘种植生产基地的橘子大量成熟,不少外地食品罐头生产加工厂家纷纷来到六横收购橘子。据了解,今年橘子收购价格每公斤2.2元。收购价较往年每公斤上涨了0.5元,橘农们抓住这一有利时机,将橘园里的橘子采摘上来进行投售。

(通讯员 刘生国)



通讯员 刘生国 摄

进一步打通基层社会治理“最后一公里”

东港武岭联勤警务站交出亮眼答卷

东港武岭联勤警务站的经验是进一步打通基层社会治理“最后一公里”的成功范例。而这一范例的产生得益于区公安分局建设“主题式”联勤警务站的创新做法,值得加以总结提高。

——题记

(本报讯 记者 郭杰 通讯员 王占龙)今年以来,区公安分局积极创新发展新时代“海上枫桥经验”,持续深化派出所勤务机制改革,依托“公安大脑”平台,建设打造“主题式”联勤警务站,进一步打通基层社会治理“最后一公里”,促进警务效能不断提质增效,取得了良好的效果。

通过联勤警务站调停,小区业主与保安发生的矛盾迎刃而解

“对不起,是我有错在先,不应该违规停车。”“这个事情我们物业也存在管理责任,回去之后我们会研究讨论,切实解决业主‘停车难’问题。”原本互不相让、争执不下的矛盾双方,在区公安分局民警及时介入调停下“握手为和”。这是近日发生在东港武岭联勤警务站的一幕。

前不久,东港某小区一名业主因停车问题与小区保安发生口角。东港武岭联勤警务站接到报告后,立即联动小区物业快速介入,通过摆事实、讲道理,对矛盾双方开展普法教育,

很快,一起棘手的纠纷就迎刃而解了。

“这类警情过去也经常出现,处理起来往往会花费较长时间。现在通过联勤警务站,不但类似警情出现频率低了,处理效率也比过去提高了不少。”东港派出所民警陈坚对记者说。

开通运行8个月,区域内警情及刑事发案分别同比下降16.3%和32.8%

“区域内警情同比下降16.3%,刑事发案同比下降32.8%”。虽然开通运行才8个月,东港武岭联勤警务站就已交出了一份亮眼的平安答卷。

“东港武岭联勤警务站辐射周边6个村(社区),31个物业小区。辖区内人口结构复杂、物业小区密集、经济文化多元。辖区年均警情中,涉及物业小区内部警情占到总警情的13.2%。”据陈坚介绍,针对辖区物业小区密集、人口集中、成分复杂等特点,东港武岭联勤警务站围绕物业小区管理痛点难点,积极联动各辖区物业单位,打造以“公安+物

业”为主题的联勤警务站,通过定期走访、信息互通、普法宣传等方式,提升物业自主参与治安管理的能。

同时,东港武岭联勤警务站联合区住建局等相关部门,首创公安融入物业小区积分制管理模式,实现对小区内可压缩警情、流动人员管理、安全防范宣传等工作赋分考核,制定“物业治安星级”创建标准。运行以来,相关小区物业已自主化解矛盾37起。

“法庭开在家门口,既方便又能把事情解决了,好足嘞!”

“现在法庭开在了家门口,既方便又能把事情解决,好足嘞!”提起武岭联勤警务站,居住在东港某小区的刘女士忍不住夸赞起来。

刘女士所说的法庭,是设在东港武岭联勤警务站内的区人民法院武岭片区“共享法庭”。今年10月,东港武岭联勤警务站依托站内的“共享法庭”平台,通过联合执法、为市民无偿提供法律援助等方式,成功为300余

名市民追讨回东港某美容店因停业拖欠的会员费200余万元,有效维护了辖区治安稳定秩序,得到了群众一致好评。

为适应现代警务变更需要,目前,东港武岭联勤警务站有机整合了派出所、特警、交巡警等内部警种,综合执法、物业监管、法律援助、司法调解等政府部门的资源力量,相关部门实体化进驻办公,构建一套由政法牵头、公安主推、部门参与的平安共同体协作体系。运行以来,累计开展联合执法23次,接待群众提供法律援助83人,依托“共享法庭”调处矛盾纠纷41起。

此外,武岭联勤警务站延伸警务工作触角,实现警务效能最大化。作为派出所、特警、交警一个重要屯警点,一旦发生警情,实现快速到达、联动处置,防止事态升级。

“今后我们会根据辖区不同区域情况,布局打造不同主题的联勤警务站,广泛调动各方有生力量参与基层社会治理,持续激发基层社会治理活力。”区公安分局相关负责人说。

擦亮舟山水产品品牌

□宁珂

海天
语思

激越响亮的渔家号子、品种丰富的水产品展销、聚焦水产品品牌建设的高峰论坛、满载舟山文化的“宴知舟·黄鱼宴”……日前,2022中国(舟山)水产品品牌发展大会在普陀举行,业内人士共商水产品品牌创新发展大计,共绘海洋产业高质量发展蓝图。

“甬东富海物,稿鲜供烹餐”,舟山海域独特的自然环境造就了舟山水产品独特品质。前不久,一部《舟山海鲜帝国是怎样炼成的》视频,刚一推出转发量就破百万。“嵊泗贻贝”“舟山带鱼”“舟山大黄鱼”等7种海水产品获国家地理标志证明商标,正是舟山水产品品牌实力的最好象征。舟山水产品响当当的品牌,在推动产业发展、渔民增收、城市影响力提升等方面发挥了积极作用。

好品牌需要悉心呵护。应该看到,与高品质相比,舟山水产品长期以来在低层次流通,还常常受到假冒产品的侵害,在互联网销售模式兴起的背景下,这种假冒侵权问题愈演愈烈,严重损害舟山海鲜信誉,也

使渔民利益受损。越来越多有识之士认识到,加强舟山地理标志产品领导、保护、运用工作,维护舟山水产品信誉,迫在眉睫、十分重要。

擦亮舟山水产品品牌要善用数字化力量。当下进入数字化时代,数字技术不仅让品牌传播更加顺畅,也将赋能企业创新产品、提升品质、拓展营销,从而推动品种引领力、品质竞争力和品牌影响力不断提升。舟山国际水产城建立的一套冷却海水供应系统,保证了售卖海鲜的活性与质量。实践证明,扩大数字技术应用场景,不断提升渔业捕捞、存储、加工及衍生水产加工业技术水平、生产质效,就能让舟山的“这条鱼”游得更欢、游得更远。

海鲜面、红烧带鱼、红膏呛蟹、咸菜大黄鱼……在前不久举行的2022舟山海鲜节上,一道道海鲜佳肴令众多市民赞不绝口。在相关人士看来,舟山海鲜按照“标志—产品—品牌—产业”的发展路径,一定会培育和打造出更多有影响力和竞争力的水产品品牌,促进舟山海鲜向集约化、产业化和品牌化发展。

本周多阴雨 气温回到“1”字头

市民要及时添衣保暖,出行时密切关注天气变化

本报讯(记者 陈璐瑶 通讯员 金正婷)刚刚过去的周末,受冷空气影响,我区下起了零星小雨,气温迅速走低,回落至20℃以下,街头不少市民穿上了厚外套,纷纷感叹有了深秋的感觉。

据区气象台预测,受冷空气频繁“交锋”影响,本周我区多阴雨天气,气温较上周有所下降。其中,受槽影响,明天下午到夜里我区有一次中雨过程。

最新气象资料显示,我区今天阴转多云,13~18℃;明天多云,下午转阴有阵雨,雨量中等,12~19℃;17日阴有阵雨,15~18℃;18日阴有小雨,17~20℃;19日阴有时有小雨,16~19℃;20日多云到阴,15~19℃。

气象部门提醒,未来几天气温降低,加上空气湿度增加,湿冷的感觉将愈发明显,市民要及时添衣保暖,出行时要密切关注天气变化。

展茅供电所完成展茅敬老院专变增容改造

确保老人今冬用上“暖心电”

本报讯(记者 杨叶梅 通讯员 张海霞)“检查计量装置运行正常,用户专变运行正常,送电成功。”日前,普陀供电公司展茅供电所完成了对展茅敬老院专变的增容改造及投运工作,确保老人们今冬用上“暖心电”。

当天上午,在改造作业现场,电力工作人员头戴安全帽、身穿绝缘服,登杆进行带电作业。原本需要停电半天的增容工作,电力工作人员在用户“零感知”下仅一个多小时就顺利完成。

“增容后的电压能保障老人们在冬天放心用上各类电器。”普陀供电公司展茅供电所相关负责人郑海军说,随着天气逐渐转凉,展茅敬老院内空调、电热水器等用电负荷不断升高,本着“最大限度降低客户用电成本”的原则,供电所及时与敬老院进行沟通,为用户制定优化专变增容方案,并快速办理报装手续,以最快速度和优质服务解决了展茅敬老院的用电问题,全面提升“获得电力”服务水平。

孩子在游戏情境中体验非遗文化



记者孙越 摄

“跳房子”“跳皮筋”“打弹珠”“骑竹马”……日前,沈家门幼儿园举行“扬沈家门非遗文化,创沈乐民俗游戏”活动。活动旨在通过丰

富有趣的民俗游戏,让孩子们在游戏情境中体验沈家门非遗文化,并在他们心中生根发芽。

(记者 孙越 通讯员 丁巧巧)

